



润物“锡”无声 博物馆请孩子们唱主角

本报讯(记者 俞素梅) 寒假开始了,博物馆成了孩子们的第二课堂。昨天上午,在宁波帮博物馆举行的“润物‘锡’无声——传统锡器匠艺文化展”开幕式上,孩子们成了主角,把一场锡器展览变成了充满欢乐和知识的课堂。

锡器曾在我国民间大量存在。据传宋代有一文人游西湖时想出了“提锡壶,游西湖,锡壶掉西湖,惜乎锡壶”这样的上联,连大文豪苏轼也想不出下联。这一文字游戏不知真假,但锡器在民间的大量使用却由此可见一斑。昨天展出的锡器有文房用品,包括印盒、笔洗、笔架、水盂等;有闺房用品,包括粉盒、妆奁、刨花缸等;有礼器,包括烛台、香炉、熏炉等;还有各类锡制的酒具、茶具和灯盏、灯台等,共百余件,大多为明清和民国时用品。

这些展品主要来自瑞安市杨衙里博物馆,也有部分是宁波帮博物馆向市民征集来的,它们并不是特别精致,但每一件锡器都有一段儿时记忆。66岁的镇海居民金珊珍拿来了一对“熨饭孟”,那是老宁波记忆中几乎家家户户都有的一种锡器,当年用来盛放年糕片、红薯片等零食,因为这对“熨饭孟”是舅舅亲手做的,金珊珍一直把它们当宝贝似的珍藏着,她还现场向孩子们讲了这对“熨饭孟”背后的故事。

昨天开幕式的主角是孩子们。他们是通过博物馆的微信公众号报名来参加活动的。在现场,他们不但了解了关于锡的种种知识,领略中国传统器物之美,还体验了打锡片,并为市民“晒”出的家藏锡器投票,连本次展览的展厅大门也是由两名小朋友一起开启的,给一场原本静悄悄的展览带来了不少生趣。



小朋友们打锡片。

市第四届故事会征文 作品加工会举行

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 赵立年) 昨天,宁波市第四届故事会征文作品加工会在市文艺之家举行,此举既为“奉化万达杯”宁波市第四届故事会演讲比赛推荐优秀故事和新作品,也为备战2018年浙江省第七届故事会。

参加本次加工会的作者有多年热心从事故事创作的老前辈、知名网络作家、电视节目编剧、在校大学生等,来自各行各业。中国曲艺牡丹奖、群星奖作品获得者、省曲协主席团成员袁伟文,省曲协顾问汪黎明,中国曲艺牡丹奖作品获得者、市曲协副主席、创作委员会主任王建刚,著名戏剧编导、研究馆员、创作委员会副主任黄平等国内有影响力的故事专家对来自我市10个区县(市)56名作者67个入围作品作了针对性的点评,发散思维,挖掘亮点,丰富作品内涵,让与会者获益匪浅。

汪黎明、袁伟文、王建刚、黄平四位专家将自己总结的故事创作技巧,包括如何找准故事核心、如何恰当处理素材、如何推动故事情节向前发展、故事的结构等,悉心传授给与会作者。

中央芭蕾舞团 来甬《过年》

本报讯(记者 陈爱红) 记者从有关新闻发布会上获悉,由中国中央芭蕾舞团倾情打造的贺岁芭蕾舞剧《过年》将于今明两晚在宁波大剧院上演。

贺岁芭蕾舞剧《过年》被称为中国版《胡桃夹子》,2000年,中央芭蕾舞团首次把《胡桃夹子》改编为《过年》。2010年12月,中央芭蕾舞团推出了《过年》的修改版本。中央芭蕾舞团此次在宁波演出的是2010年版的《过年》。《过年》讲述了中国女孩圆圆除夕夜梦中的“畅游”。在除夕夜,一位来中国过年的外国朋友将胡桃夹子作为礼物送给圆圆,表哥团团有些嫉妒,但胡桃夹子只有一个,一番争抢后,圆圆在大人们的干预下得到了胡桃夹子,团团气鼓鼓地走了。入夜,圆圆抱着胡桃夹子入睡,梦乡之中,变成了年兽的团团来偷胡桃夹子,而胡桃夹子则变成了人形,帮助圆圆与年兽搏斗,最终在飘然而至的仙鹤女王的帮助下,年兽被击退了。

在昨天的新闻发布会上,现场还播放了《过年》的部分情节:挂着红灯笼的货摊前,大人们来来往往道着祝福,热闹地置办着年货。一旁

的孩子们则拿着糖葫芦,围坐在一起,津津有味地听爷爷讲年兽的故事。发生在中国的故事自然充满了中国味儿,演员们的紧身衣、舞裙、连裤袜及芭蕾舞鞋上满是红红火火的艳丽色彩,京剧脸谱等极具辨识度的符号元素也穿戴在了演员的身上。芭蕾舞剧《胡桃夹子》原版中的《进行曲》,更是被设计成了独具特色的“十二生肖舞”,演员们戴上生肖面具,在“庙会”上欢跳。

在剧中,拿双截棍的“年兽”们被打退后,圆圆跟胡桃夹子随仙鹤女王来到了瓷器王国,在这个神奇的王国,糖葫芦舞、扇子舞、丝绸舞、风筝舞、陀螺舞等轮番上演,开场“庙会”中的中国元素在此得到了对应与夸大。中央芭蕾舞团副团长王勇才说,在各种对《胡桃夹子》的改编版本中,这一场是最常用来体现民族特色的部分,它也为中国的民族舞提供了舞台。

上图:昨天,中央芭蕾舞团舞蹈演员孙晓倩在华师大宁波艺术实验学校舞蹈排练室指导该校学生。今晚,该校12名1-3年级的学生将参加《过年》演出。 严龙 方晓燕 摄

中芭在浙江首个 艺术教育中心(基地)落户宁波

本报讯(记者 陈爱红) 文化迎春,艺术为民。昨天下午,中央芭蕾舞团副团长王勇才将“中央芭蕾舞团浙江央美艺术教育中心(基地)”牌匾授予浙江央美文化传媒有限公司。据悉,这是中央芭蕾舞团在浙江授牌的首个艺术教育中心(基地)。

成立后的中央芭蕾舞团浙江央美艺术教育中心(基地)将落户宁波音乐港,依托中央芭蕾舞团的优秀教师团队和艺术家资源,普及和传播芭蕾舞艺术。

据悉,该中心教育科目规划分为少儿芭蕾艺术普及和专业考级、成人芭蕾艺术修养两大板块,开设以芭蕾艺术为中心的丰富多样的艺术教育科目。其课程师资将经过中央芭蕾舞团国家一级演员的系统培训,采用中央芭蕾舞团专用教育资料,为学员量身定制由普及芭蕾到高级芭蕾的专业课程。



授牌仪式。记者 刘波 摄

宁波市音乐家协会主席、知名文艺评论家陈民宪认为,中央芭蕾舞团浙江央美艺术教育中心(基地)落户宁波,这是浙江省乃至长三角地区艺术教育工作中的一件大事,也是宁波市开展艺术教育的一项重要举措。

福彩开奖信息

双色球 第2018015期:
红色号 11 15 20 21 26 33 蓝色号 15
15选5 第2018035期基本号:04 07 08 12 13
3D 第2018035期开奖号码:8 5 6

体彩开奖信息

6+1第18015期:2 2 5 2 0 4 9
20选5第18035期:01 03 07 08 20
排列5第18035期:7 5 2 5 3
(均以公证开奖结果为准)